
Мао Цзедун



•    Символічне ім'я:
Ім'я Мао Цзедуна складалося з двох частин - Цзе-дун. «Цзе» мало 
подвійне значення: перше - «вологий і мокрий», друге - «милість, 
добро, благодіяння». Другий ієрогліф - «дун» - «схід». Ім'я цілком 
означало «облагодіє Схід».



Мао Цзедун (26 грудня 1893—9 вересня 1976) —Жив в селі 
Шаошань провінції Хунань, недалеко від столиці провінції, 
міста Чанша. Китайський політичний лідер і теоретик маоїзму. 



•Мао, як і багато китайців того часу, не чистив зуби. Щоб освіжити 
рот, він полоскав його чаєм і жував чайне листя. На питання 
європейців він незмінно відповідав: "Навіщо чистити зуби? Ви коли-
небудь бачили тигра, який чистить свої ікла?“
•У 1958 році з ініціативи Мао в Китаї оголосили боротьбу з 

горобцями, які з'їдали урожай. Оскільки ці пташки не можуть 
проводити в повітрі більше 15 хвилин, китайці лякали їх, поки вони 
не падали замертво від втоми. Хоча через рік урожай став кращим, 
його майже весь з'їли гусениці і сарана, яких раніше їли горобці. Це 
загострило голод, викликаний політикою "Трьох знамен" і 
природними лихами. Від голоду загинуло більше 20 мільйонів 
чоловік. Горобців ж довелося завозити з-за кордону.



У пам'ять про цю велику людину в листопаді 1976 почалося 
будівництво мавзолею. Він був побудований протягом року 
бригадами добровольців. Офіційне відкриття відбулося 9 вересня 
1977, в першу річницю смерті Мао.



Батько Цзедуна, Мао Женьшен, належав до дрібних 
землевласників, і сім'я його була досить забезпеченою. Сувора 
вдача батька-конфуціанця зумовила конфлікти з сином і одночасно 
прихильність хлопчика до м'якшої за характером матері-буддиста, 
Вень Цимей.



•Батько Мао вчився в школі тільки два роки і знав ієрогліфи лише 
настільки, щоб бути в змозі вести книгу приходів і витрат. Мати 
Мао була неписьменною жінкою. Вона справила великий вплив на 
сина, прищеплюючи йому буддистські переконання.
•У 13 років Мао кинув школу. Причиною цьому став строгий норов 

вчителя, який застосовував суворі методи виховання і часто бив 
учнів. Хлопчик повернувся в рідну домівку. Мао Ічан натхненно 
зустрів повернення сина, сподіваючись, що той стане йому опорою 
в домашніх справах і веденні господарства. Але його очікування не 
виправдалися: юний Мао опирався будь-якій фізичній праці і весь 
вільний час проводив за читанням книг.



            
      Хлопець стає свідком 
кровопролитної боротьби різних 
угрупувань, а також солдатських 
повстань, і на короткий час сам 
примикає до армії губернатора 
провінції. Після цього Мао 
заглиблюється в навчання, 
досягаючи в гуманітарних науках 
блискучих результатів. У 1917 році 
з'являються його перші статті в                
відомих  журналах 
соціалістичного спрямування, 
таких, як «Нова Молодь». 



            У липні 1921 року Мао бере участь в шанхайському з'їзді, 
на якому була заснованаКомуністична партія Китаю. Через 
два місяці, після повернення в Чанша, він стає секретарем 
хунанського відділення КПК. В той же час Мао одружується на 
Ян Кайхуей, дочці Яна Чанцзі. Протягом наступних п'яти років 
у них народжуються три сини — Аньін, Аньцин і Аньлун.



          Мао пережив особисту 
втрату: агентам Гоміньдана 
вдалося схопити його дружину, 
Ян Кайхуей. Вона була страчена 
в 1930 р., а дещо пізніше 
молодший син Мао Аньлун 
вмирає від дизентерії. Другий 
його син від Кайхуей, Мао Аньін, 
загинув в ході Корейської війни. 
Незабаром після смерті другої 
дружини Мао починає жити з 
активісткою Хе Цзиджень.



Після двох важких інфарктів 9 вересня 1976 року на 83-му році 
життя Мао Цзе-дун помер. На похорони «Великого керманича» 
прийшло більше мільйона чоловік. Тіло покійного забальзамували 
за розробленою китайськими ученими методикою і виставили для 
огляду рік після смерті в спорудженому на площі величезному 
мавзолеї. На початок 2007 року усипальню Мао відвідало близько 
158 млн чоловік.




